

编者按 民生,是一座城市发展的根基所在,承载着人民对美好生活的殷切期盼,彰显着执政为民的深厚情怀。民生无小事,枝叶总关情。在城市的发展脉络中,关乎百姓衣食住行、冷暖安危的每一件实事,都是衡量幸福指数的重要刻度。为了让读者更直观、全面地了解那些实实在在落地推进、惠及大众的民生工程,今日起,本报开设“民生无小事,事事关民心”专栏,诚邀读者一同见证民生温度,共同推动民生事业不断迈上新台阶。

全力守护百姓 食事

我市新增10家 浙里食安 示范食品作坊

民生无小事 事事关民生

本报讯(融媒记者 池欣桦)民以食为天,食以安为先,食品安全问题日益受到公众的高度关注。近年来,市市场监管局紧密贴合群众关切,积极响应浙江省关于打造食品安全先行示范区的号召,通过推进浙里食安示范食品作坊创建,加强源头风险管控,提升食品安全满意度,为市民提供安全、可靠的食品来源。

12月26日,当记者来到东城街道夏姐美食作坊时,负责人夏鲜利正和员工忙着制作糯米猪肚,为即将到来的各种美食展会做准备。夏鲜利介绍,通

过浙里食安示范食品作坊的创建,作坊环境得到了显著改善,员工们也养成了良好的工作习惯。

现在,员工进门后要先消毒洗手,再进入工作区域。很多顾客来参观后,对我们的食品更加放心了。夏鲜利说。

记者了解到,我市现有食品小作坊180多家。为提升食品小作坊的质量安全水平,市市场监管局以创建浙里食安示范食品作坊为抓手,提供上门帮扶指导,对作坊的工艺流程、生产加工等进行改造提升。此外,通过5S现场管理模式和数字赋能的应用,浙里食

安示范食品作坊实现了资质透明化、布局合理化、操作阳光化、管理规范化的生产加工区域。

夏姐美食作坊的生产加工区域均配备了监控系统,这些监控设备已经无缝对接到浙食链监管平台,实现了全程实时可视化。市市场监管局食品生产流通监管科负责人夏永介绍。

唐先镇阿波发糕也通过浙里食安示范食品作坊创建获得了蜕变。记者在现场看到,该作坊内整洁有序,各个区域划分清晰。负责人施勇波介绍,该作坊严格按照标准进行整改和升级,不仅提高了生产效率,还赢得了更多客户的青睐。

现在,我们每天都要制作五六十笼发糕。发糕口感好,制作环境大家看

得见,口碑也越来越好。美味的发糕不仅吸引了附近村民购买,还吸引了来自义乌、杭州、上海等地的客户。施勇波自豪地说。

浙里食安示范食品作坊创建工作是金华市级民生实事项目,是在省民生实事阳光食品作坊创建的基础上,结合本土食品特色,择优培育创建的优质项目。截至目前,我市已完成浙里食安示范食品作坊创建10家,累计完成省民生实事阳光食品作坊创建22家,已完成省级、金华市级创建目标任务。

下一步,市市场监管局将持续开展食品作坊规范提升工作,发挥优质食品作坊示范作用,带动更多作坊提升食品安全水平,切实保障市民舌尖上的安全。



曲韵流彩耀江南

日前,江南街道园周村文化礼堂大舞台上,江南街道戏曲班结业视频拍摄活动圆满收官。此次活动不仅是一次戏曲学习成果展示,更是江南街道作为省戏曲之乡,文化建设蓬勃发展的生动写照。融媒记者 何悦 摄

市消防救援大队 开展送牌入户行动

本报讯(融媒记者 陈宏宇)我当消防员已经23年了,我的孩子也是消防员,我很自豪。12月27日,江南街道金水湾小区内,市消防救援大队工作人员将消防员之家牌匾送到市民郑岳岳家中。

连日来,市消防救援大队开展消防员之家送牌入户行动,近距离聆听10户家庭的消防故事,了解他们与消防的特殊回忆。

市消防救援大队将以此次行动为契机,营造一人入消防,全家享光荣的氛围,切实增强消防救援人员及家属的自豪感、荣誉感。



我市各部门传达学习省委十五届六次全会暨省委经济工作会议精神 以务实作风凝聚高质量发展强大合力

本报讯(融媒记者 颜元滔 李梦楚 潘燕佳 吕笑佩)连日来,我市各部门召开专题会议,传达学习省委十五届六次全会暨省委经济工作会议精神、金华市委常委会扩大会议精神、永康市委常委会扩大会议精神,安排部署贯彻落实工作。

市教育局召开专题会议。会议强调,要用改革创新的思维和办法不断丰富完善工作体系架构,迭代优化具体路径、抓手和举措。要按照省委经济工作会议中关于推进教育科技人才一体化,实现人才、资源、成果互相打通,建设教育强省、科技强省、人才强省的部署要求,主动把教育工作融入经济发展大局中考考虑谋划。要大力弘扬“六干”精神,突出先谋后干、干字当头、实字为要,做到谋实事、务实功、求实效,着力缩小小城乡、区域、校际、群体差异,充分满足人民群众对优质教育的需求,推动实现教育共富,为经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

市卫健局召开会议。会议强调,要坚持以人民健康为中心,以健康永康建设为主线,深化医药卫生体制改革,用心

用情绘就百姓生活幸福底色。要持续改善医疗卫生服务,大力推进“三院同创三甲”工作,推动优质医疗资源均衡布局和下沉共享,推动中医药传承创新发展,提升公共卫生服务能力。要持续提升卫生基础设施,全速推进省“七优享”工程重大项目,以更优质的医疗条件、更扎实的卫生基础,提升百姓的就医获得感。要持续加强党风廉政建设,强化全面从严治党主体责任,筑牢基层战斗堡垒,激发基层党组织战斗力,为卫生健康事业高质量发展凝聚强大合力。

市总工会召开党组(扩大)会议。会议强调,要把学习好、宣传好、贯彻好省委全会精神作为一项重大政治任务,大力弘扬“六干”精神,抓好岁末年初重点工作,以“强基础、优服务、创品牌”为主题,谋划好明年全年工作。要认真开展好元旦春节期间“工会送温暖”行动,开展好“春风送岗”行动,助力明年一季度“开门红”;要加强思想政治引领,开展喜闻乐见的学习教育活动,丰富职工精神文化生活;要深化产业工人队伍建设改革,助力发展新质生产力;要认真

履行工会基本职责,用心用情用力解决职工群众急难愁盼,提升职工群众的获得感、幸福感、安全感。

市妇联召开专题会议。会议强调,要深学细悟抓学习,深刻领会省委全会精神,在全市妇女群众中掀起学习宣传贯彻热潮。要找准妇联工作结合点,聚焦主业抓落实,不断增强服务的针对性精准性有效性,更好发挥家庭家教家风建设在基层社会治理中的作用,深入实施巾帼建功系列行动,进一步打响“妈妈的味道”和“美庭院”等特色工作品牌。要以需求为导向,强力推进“儿童友好城市建设”,用心用情做好“爱心妈妈关爱服务”,常态化开展困境妇女儿童关爱活动,维护妇女儿童合法权益。

市红十字会召开专题会议。会议强调,要深化改革创新,提高人道服务能力,扎实推进我市红十字事业高质量发展。实施“党建引领”工程,打造忠诚担当、清正廉洁的干部队伍。实施“生命救援”工程,加强应急救援能力建设。实施“生命守护”工程,形成“人人学急救、急救为人人”的社会风尚。实施“人道筹

资”工程,拓宽人道资源筹资渠道。实施“人道传播”工程,全方位、多角度、深层次开展生命教育宣传。实施“生命关怀”工程,搭建爱心传递桥梁,推进红十字核心业务提质扩面。实施“人道强基”工程,打造一批富有永康特色和红十字辨识度的志愿服务项目。实施“公信力提升”工程,推进透明度指数建设,提升红十字会公信力。

方岩镇召开专题会议。会议强调,要把学习贯彻省委全会精神作为当前一项重大政治任务。加大对辖区传统优势产业杯壶行业的扶持力度,引导企业加速数字化、智能化转型,提升产业核心竞争力;持续优化营商环境,盘活国有资产,推进老旧厂房焕新升级、小微企业园区建设提升,吸引更多优质项目和企业落地生根。充分挖掘自然资源和文化禀赋,打造特色共富工坊,打响“赫灵方岩”旅游品牌,促进农文旅深度融合,助力乡村振兴和生态保护协同共进。要以更加务实的作风,扎实推进各项工作,在新时代新征程中展现方岩镇的新担当新作为。